

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 227 (5082). Вторник, 20 ноября 1951 г. Цена 20 коп.

Образцовое выполнение государственных планов и заданий каждым предприятием, улучшение качественных показателей работы послужат делу дальнейшего укрепления могущества советской Родины, великому делу борьбы за коммунизм.

Выполнять план по всем показателям!

Народное хозяйство нашей страны развивается на основе единого государственного плана. Наши народнохозяйственные планы — это планы мирного созидания, всенародного развития производительных сил страны, неуклонного повышения благосостояния культуры трудящихся. Они мобилизуют творческую энергию миллионов советских людей на борьбу за новый мощный подъем промышленности и сельского хозяйства, за осуществление грандиозных строек сталинской эпохи, за создание материально-технической базы коммунизма.

Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ самоотверженно борется за выполнение и перевыполнение планов коммунистического строительства, воспринимает их, как закон, как боевую программу действий.

«Наши планы,—учит товарищ Сталин,—есть не планы прогнозы, не планы догадки, а планы ДИРЕКТИВЫ, которые ОБЯЗАТЕЛЬНЫ для руководящих органов и которые ОПРЕДЕЛЯЮТ направление нашего хозяйственного развития в БУДУЩЕМ в масштабе ВСЕЙ страны».

Трудящиеся Советского Союза считают производственные планы своим родным делом и с воодушевлением претворяют их в жизнь.

Всенародное социалистическое соревнование приносит все новые и новые успехи. С каждым днем растет число предприятий, досрочно завершивших одиннадцатимесячную и годовую производственную программу. Итоги работы в области хозяйственного строительства за истекшие десять месяцев показывают, что народнохозяйственный план 1951 года будет выполнен и перевыполнен. Советские люди законно гордятся тем, что наша промышленность выпустит в нынешнем году вдвое большее продукции, чем в предвоенном 1940 году.

В результате успешного осуществления послевоенной пятилетки и программы текущего года в народном хозяйстве произошли серьезные качественные изменения. Промышленность и другие отрасли обогатились новейшей передовой техникой, пополнились квалифицированными кадрами рабочих и специалистов. Претворяя в жизнь указания партии, трудящиеся все шире раз-

вертывают соревнование за мобилизацию внутренних резервов производства, за повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, за полное использование богатейшей техники, экономию и бережливость.

Наличие квалифицированных кадров и первоклассной техники, рост трудовой активности и творческой инициативы масс создают все условия каждому предприятию, каждому цеху для того, чтобы образцово выполнять план по всей установленной номенклатуре и ассортименту изделий, качеству и себестоимости продукции, по всем технико-экономическим показателям.

Обеспечить выполнение плана по каждому виду продукции, по всем количественным и качественным показателям — прямой долг хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций. Между тем руководители некоторых министерств и ведомств свыкались с отставанием отдельных предприятий, не принимают решительных мер к подтягиванию их до уровня передовых. Видимо, эти руководители до сих пор успокаивают себя тем, что плохая работа предприятий, не выполняющих план, будет восполнена за счет перевыполнения планов передовыми предприятиями. Это неправильный, не советский подход к выполнению государственных планов. Такая практика прикрывания и замазывания плохой работы одних предприятий за счет хорошей работы других не имеет ничего общего с советским методом руководства хозяйством.

Для государства нужно не всякое выполнение и перевыполнение плана, а только такое, которое обеспечивает народное хозяйство нужной ему продукцией. Но у нас есть еще предприятия, которые, выполняя и перевыполняя план по валовой продукции, не всегда выполняют установленные государственным планом задания по производству важнейших видов изделий. Руководители таких предприятий хотят, таким образом, облегчить себе работу и выпускают те изделия, которые требуют меньше усилий и хлопот.

Харьковский электромеханический завод, например, выполняет программу по выпуску валовой

продукции, но из квартала в квартал недодает стране десятки крупных электрических машин. Куйбышевский завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов из восьми основных изделий систематически не выполняет план по трем изделиям. Министерства, в ведении которых находятся эти предприятия, знают об указанных недостатках, но действенных мер к их устранению не принимают.

На Челябинском заводе мерительных инструментов из шести основных видов изделий месячное задание было выполнено только по двум. При этом простейших инструментов, производство которых переведено на поточный метод, завод выпустил почти в полтора раза больше, чем предусмотрено планом, а более сложных значительное количество недодал. Руководители завода не утруждают себя заботами о том, чтобы как следует наладить процесс изготовления наиболее трудоемкой продукции. Следует отметить, что в Челябинске есть и другие предприятия, не выполняющие план по номенклатуре и ассортименту изделий. Промышленность города недодает народному хозяйству такие важнейшие виды продукции, как металл, бульдозеры, инструменты.

Необходимо решительно изжить все еще наблюдающееся у отдельных хозяйственников узкотехнический подход к делу, налагающий ущерб интересам нашего планового хозяйства. Каждый руководитель, будь он на большой или малой работе, должен ставить интересы государства превыше всего и строго соблюдать государственную дисциплину.

Партийные организации призваны возглавить соревнование масс за образцовое выполнение производственных планов каждым предприятием и по всем показателям. Для этого необходимо правильно сочетать партийно-политическую и хозяйственную работу. Обязанность партийных организаций, а также нашей печати венерно поддерживать и распространять передовой опыт новаторов производства, шире развертывать критику и самокритику, являющиеся решающим средством преодоления всякой рутиной и консисти, всего старого, отсталого. Развивая творческую инициативу масс, партийные организации должны добиваться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Совершенно нетерпимы такие факты, когда руководители предприятий допускают невыполнение заданий по производству отдельных видов товаров для населения. Минская обувная фабрика, например, выполняет план по валовой продукции преимущественно за счет мужской обуви, но мало выпускает детской и женской обуви. Эта фабрика — не исключение. Неудовлетворительно обстоит дело с выполнением заданий по ассортименту на текстильном комбинате «Засулаука мануфактура» в Латвии.

Каким неблагоприятным результатам приводит нарушение плановой дисциплины, показывает практика работы свердловского мебельного завода «Уральский пролетарий», находящегося в ведении Министерства местной промышленности РСФСР. В октябре это предприятие выполнило план по выпуску валовой продукции на 112,3 процента, но в то же время не справилось с заданием по производству диванов, столов, шкафов, гардеробов и другой мебели, пользующейся наибольшим спросом у населения.

Необходимо решительно изжить все еще наблюдающееся у отдельных хозяйственников узкотехнический подход к делу, налагающий ущерб интересам нашего планового хозяйства. Каждый руководитель, будь он на большой или малой работе, должен ставить интересы государства превыше всего и строго соблюдать государственную дисциплину.

Партийные организации призваны возглавить соревнование масс за образцовое выполнение производственных планов каждым предприятием и по всем показателям. Для этого необходимо правильно сочетать партийно-политическую и хозяйственную работу. Обязанность партийных организаций, а также нашей печати венерно поддерживать и распространять передовой опыт новаторов производства, шире развертывать критику и самокритику, являющиеся решающим средством преодоления всякой рутиной и консисти, всего старого, отсталого. Развивая творческую инициативу масс, партийные организации должны добиваться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Образцовое выполнение государственных планов и заданий каждым предприятием, улучшение качественных показателей работы послужат делу дальнейшего укрепления могущества советской Родины, великому делу борьбы за коммунизм.

ТУРБОГЕНЕРАТОР МОЩНОСТЬЮ В СТО ПЯТЬДЕСЯТ ТЫСЯЧ КИЛОВАТТ

Коллектив Ленинградского завода «Электросила» имени С. М. Кирова с воодушевлением работает над выпуском крупнейшего в мире отечественного турбогенератора мощностью в 150 тысяч

киловатт. Такая машина в истории мировой техники выпускается впервые. Она будет работать в агрегате с турбиной, изготовленной металлическим заводом имени Сталина.

Наука и техника — ротора. Она весит 60 тонн. Строительство мощного турбогенератора — новая крупная победа советской науки и техники. (ТАСС).

Навстречу выборам народных судов

Лучшие стахановцы-связисты

Вы поднимаете телефонную трубку.

— Седьмой, — немедленно ссыпите ответ.

Вы называете нужный номер телефона. Проходит небольшая доля минуты и ваша просьба выполнена. Можете разговаривать с тем, кого вам было нужно.

По голосу и быстроте обслуживания абонент узнает лучшую телефонистку городской телефонной станции Ольгу Антоновну Извекову. В совершенстве овладев техникой своего дела, т. Извекова добилась самой высокой быстроты обслуживания труда.

Связисты нашего города гордятся своими лучшими стахановцами — стационарным надсмотрщиком судженского радиоузла т. Ермохиной, старшим техником городской телефонной станции т. Фроловым, помощником начальника судженского отделения связи т. Бондаренко. Каждый из них добился прекрасных показателей в своей работе. Подобно телефонистке Извековой они обслуживают население быстро, четко, оперативно.

Коллектив связистов оказал своим стахановцам большое доверие. Недавно на своем собрании они выдвинули т. Ермохину, Извекову, Фролова, Бондаренко кандидатами в народные заседатели.

Е. ИВАНОВА.

Передовые комсомольцы — кандидаты в народные заседатели

Комсомольцы центральных электромеханических мастерских были в сборе. Началось собрание. Секретарь комитета ВЛКСМ т. Зеленский рассказал собравшимся, что согласно Положению о выборах комсомольской организации предоставлено право выдвигнуть кандидатов в народные заседатели.

— Назовем своим кандидатом в народные заседатели Веру Румянцеву, нашего бухгалтера, — говорили выступающие.

Было решено выдвинуть кандидатом в народные заседатели Веру Ивановну Румянцеву.

Расширенное заседание комитета ВЛКСМ завода «Свет шахтера» пришло к единодушному решению: выдвинуть кандидатом в народные заседатели активного комсомольца, хорошего производственника, рабочего цеха № 19 Игнатова Василия Ивановича.

ВОСПЛИТАТЬ АКТИВНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

(Обсуждение постановления VII пленума ЦК ВЛКСМ)

Пропущенное на днях собрание городского комсомольского актива совместно с учительями школ обсудило постановление VII пленума ЦК ВЛКСМ «О работе пионерской организации имени В. И. Ленина».

С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома комсомола т. Плотников.

Докладчик отметил ряд достижений, которых добилась пионерская организация имени В. И. Ленина, и остановился на недостатках, отмеченных ЦК комсомола, которые были присудены работе пионерских отрядов и дружин в школах нашего города. Тов. Плотников на конкретных примерах показал, что во многих школах пионерская работа ведется неинтересно, бессодержательно и не отвечает возросшим задачам коммунистического воспитания детей.

После доклада собравшиеся в своих выступлениях горячо одобрили решение пленума ЦК комсомола, вскрыли ряд недостатков в деле воспитания детей и предложили конкретные мероприятия педагогического характера.

— Тот факт, что на это много-людное собрание счел нужным явиться только один заведующий учебной частью из всех школ города, говорит о том, насколько еще недооценивают наши руководители педагогических коллективов всей роли пионерской организации в школе, — заявил в своем выступлении заведующий городским отделом народного образования т. Свищев.

— У нас еще есть много пионерских вожатых, — продолжает он, — которые не прочь с пафосом повторять о том, что «надо будить в детях любознательность». Однако, когда речь заходит о необходимости от слов перейти к делу, они только руками разводят. Ни один из наших вожатых, решая этот вопрос, не обратился к преподавателям физики, химии, математики, чтобы организовать на собре вечер зателейников. Все это происходит оттого, что вожатые не всегда работают в контакте с учителями и сами не хотят учиться, не хотят овладевать педагогическим мастерством.

Далее т. Свищев заявляет, что в будущем вожатые, не желающие заочно учиться в педагогических учебных заведениях, будут нами отстраняться от работы с детьми. Свищев в своем выступлении обращает особое внимание на отсутствие краеведческой работы. Дети отвлеченно истолковывают понятие о стройках коммунизма. Они не знают о грандиозном строительстве в родном крае. В школах не организуются пионерские сборы в форме экскурсий на местные промышленные предприятия, встречи со стахановцами, новаторами произ-

водства. Так называемые тематические сборы обращены в уроки художественного образца, которые кроме вреда мало что дают школьникам.

Тов. Свищев критиковал горком комсомола, который примирился относится к производственным комсомольским организациям, стоящим в стороне от пионерской работы и не оказывающим положительного воспитательного влияния на пионеров. Однако со всем этим т. Свищев вынужден был признать, что сам он ни разу не удосужился посетить семинарские занятия вожатых, проводимые еженедельно.

Директор Дома пионеров тов. Уколова в своей речи указала на отрыв кружковой работы Дома пионеров от работы школьных кружков.

— Учителя в Доме пионеров редко гости, — говорит т. Уколова. Туристическая и юннатская работа у нас отсутствует потому, что на мои просьбы дать нам руководителя, в горНО не обращают никакого внимания.

Затем т. Уколова указывает на недопустимое положение с детской технической станцией, числящейся только формально, но не ведущей никакой работы ввиду отсутствия материальной базы.

Старшая вожатая школы № 17 тов. Егорова рассказала о том, что до сих пор у них составлялись планы пионерских сборов без учета возрастных особенностей школьников. Так, например, для 5-х классов предлагалась тема «Широка, страна моя родная», тогда как учебная программа по географии и истории у них не дает еще достаточной подготовки для исчерпывающей разработки этой темы.

— В нашей школе работает кружок юных натуралистов, — говорит т. Егорова. — В этом году под руководством членов этого кружка ребята посадили у школы 40 саженцев деревьев.

О плохой физкультурной работе среди школьников рассказала вожатая школы № 32 т. Резникова.

— Наш преподаватели физкультуры основное внимание уделяют учащимся старших классов, — говорит она. — До сих пор в городе нет и речи о физкультурных соревнованиях пионерских дружин.

Далее т. Резникова говорит о необходимости приобрести фотоаппараты для школьных кружков. Затем она отмечает, что Дом пионеров из-за малой вместимости не может охватить всех детей вспомогательными мероприятиями в связи с чем возникает вопрос о расширении здания Дома пионеров.

Заведующий культпросветотделом горисполкома т. Царев в своем выступлении предложил

собравшимся требование о необходимости коллективной организации детского досуга.

— Наши руководители клубов и кинотеатра еще смотрят на свои обязанности с финансовых позиций, — говорит т. Царев. — Только этим можно объяснить тот факт, что дети школьного возраста являются завсегдатаями вечерних сеансов, и никому подчас нет дела до малыша, желающего посмотреть фильм днем.

Руководитель драматического кружка Дома пионеров т. Винников посыпал свою речь благодарной роли искусства в деле воспитания молодежи. Он отметил и такие явления, когда кружки художественной самодеятельности в школах используют неполнценные в идеальном и художественном отношении произведения.

Он заявил:

— Говоря о культурных походах, нельзя не отметить, что далеко не всякие походы полезны для детей. В самом деле, — продолжает он, — что может дать детям просмотр такого спектакля, как «Собака на сene» или оперетта «Роз-Мари?»

Секретарь комитета комсомола шахты 5-7 т. Боровский в своем выступлении говорил о том, что т. Свищев резко критиковал комсомольцев, шефствующих над школами предприятий.

— Однако, — говорит т. Боровский, — ни один из школьных руководителей нам не подсказал, как нам наладить эту связь с пионерской организацией. До сих пор, — продолжает он, — мы, как шефы над детским домом № 2, бываем полезными лишь тогда, когда дело касается материальной помощи. Воспитательного же влияния на детский коллектив мы не оказываем.

Секретарь торкма ВКП(б) т. Семашко довел до сведения собравшихся решение городского комитета партии о мерах претворения в жизнь постановления VII пленума ЦК ВЛКСМ «О работе пионерской организации имени В. И. Ленина».

Он сказал:

— Тот факт, что за первую учебную четверть 1036 пионеров из общего числа неуспевающих получили отрицательные оценки, не может в настоящее время не волновать общественность.

Затем т. Семашко подверг резкой критике многие недостатки работы в области внешкольного воспитания детей.

Собрание приняло развернутое постановление, направленное на укрепление связи комсомольцев со школами в борьбе за повышение качества учебы и улучшение воспитательной работы в пионерских организациях.

Спасибо за счастье детей

7 ноября я присутствовала на утреннике в детском саду № 7. Уют, который создан здесь, до глубины души тронул меня. У детей маска интересных, самых разнообразных игрушек. Большая ком-

пания, где проходил утренник, прекрасно убрана. Малыши пели, играли, рассказывали стихи.

Особенно нам понравилась песня, спетая ими о любимом, дорогом товарище Сталине. Мы очень рады, что наши дети жи-

вут и воспитываются в великую сталинскую эпоху и за счастье своих детей мы, родители, бесконечно благодарны дорогому И. В. Сталину.

Е. ГАЛИНА.



Москва. Научные сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации оказывают большую помощь великим стройкам коммунизма. В институте разработан и проходит испытания один из вариантов водозабора Тахиа-Ташского гидроузла Главного Туркменского канала, ведутся исследования спрямления излучин Дона ниже Чимлянского гидроузла и другие работы, связанные с проектированием и строительством каналов.

На снимке: научная сотрудница, инженер С. И. Агасиева (справа) и аспирантка А. А. Гермут проверяют модель водозаборного гидроузла Главного Туркменского канала.

Прессклуб ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Ансамбль песни и пляски советской Татарии в нашем городе

Завтра, 21 ноября, только один

во всех городах Кузбасса, обслуживающих тысячи трудающихся.

В программе ансамбля наряду с татарскими народными песнями особое место занимают песни современных татарских композиторов, татарские пляски и хороводы. Кроме того ансамбль с успехом демонстрирует русские, башкирские, молдаванские песни и танцы — многообразное искусство других народов СССР.

А. ТУРЧАНИНОВА.

За культурную торговлю

Продолжительное время магазин № 16 ОРСа треста «Анжероуголь» работал очень плохо.

Покупатели перестали его посещать только потому, что там ничего не было.

Анна Петровна Иванова назначена туда на работу совершенно недавно, но за это короткое время магазин под ее руководством стал неузнаваемым. В нем чисто, уютно, в большом ассортименте имеются разнообразные продукты. Мне часто приходится бы-

вать в нем и передко слышать одобрение покупателей.

За хорошие производственные показатели магазину вручено переходящее красное знамя местного ОРСа треста «Анжероуголь».

Заведующая магазином т. Иванова и продавец т. Лопатин по настояющему борются за культурную, советскую торговлю.

Н. БАКУЛИН,

депутат городского Совета.

Бездушные люди из скорой помощи

28 октября в 8 часов утра на работе внезапно тяжело заболел старший кочегар электростанции т. Стекольщикова. После тяжелого приступа человек потерял сознание. Нужна была медицинская помощь. Я сообщил об этом в пункт скорой помощи. Дежурившие там фельдшер Симонова и акушерка Арышева бездействовали, по-бюрократически отнеслись к случившемуся.

Медлить было невозможно. Большого мы доставили на случайно попавшейся лошади в началье в скорую помощь, затем в больницу. Срочно сделанная операция спасла жизнь человека.

Е. ШАХОВ,

дежурный инженер ЦЭСа.

По следам наших выступлений

«Обслуживание по усмотрению официантки»

Начальник ОРСа треста «Анжероуголь» т. Степанов сообщил редакции, что по замечаниям «Обслуживание по усмотрению официантки» и «В столовой № 6 плохо обслуживаются посетители», опубликованным в начале октября, принятые следующие

меры: заведующих столовыми № 1 и 6 обязали немедленно устранить все недостатки, указанные в замечаниях; в помощь коллективу столовой № 6 администрация ОРСа посыпала инструктора - кулинара и санитара.



За достижение в течение шести месяцев 1951 года высоких показателей в социалистическом соревновании занести на городскую Доску почета:

ХАГАНОВА Хамсулду—машиниста комбайна «Донбасс» участка № 2-бис шахты 5-7, выполнившего норму выработки на 117 процентов.

САВЕЛЬЕВА Василия Федоровича—проходчика 7 участка шахты «Физкультурник», ведущего проходку с углепогрузочной машиной С-153, выполнившего нормы выработки на 138 процентов.

КУПЦЕВИЧ Владимира Алексеевича—навалоотбойщика 5 участка шахты 5-7, выполнившего полторы нормы выработки.

НУЖНОВА Ефима Матвеевича—плотника столярной мастерской шахты «Физкультурник», выполнившего полторы нормы выработки.

ЯКУШКО Веру Августовну—револьверщицу цеха № 1 завода «Свет шахтера», выполнившую норму выработки на 224 процента.

Самоотверженный труд горняков 1 участка

Самоотверженно трудятся горняки лучшего участка на шахте 9-15, возглавляемого т. Ковригиным. Здесь борются не только за количество угля, выданного сверх плана, но и за дешевую его стоимость.

За минувшие дни ноября коллектив участка отправил с погрузки к стволу шахты 2 эшелона угля в счет своих соци-

листических обязательств, принятых на этот месяц. Понрежнему впереди идет бригада знатного шахтера т. Горобец. За 17 дней ноября она выдала на гора свыше 800 тонн качественного топлива дополнительно к плану.

Почти на этом уровне идет с выполнением задания и коллектив, руководимый т. Акчуриным. Использовав все средства массовой агитации.

Среди отдельных массовых мероприятий надо особо отметить инициативу работников треста «Егоршинуголь», выпустивших «Бюллетень рационализатора». Бюллетень содержит ряд инструктивных и информационных материалов, ознакомление с которыми будет весьма полезно для горняков, только вступающих на путь изобретательства.

На шахтах была организована широкая сеть консультационных пунктов, где новаторы производства могли получить техническую помощь, авторитетный совет.

В процессе подготовки к смотру многими комбинатами, трестами, шахтами и разрезами были разработаны обстоятельные темники, направляющие техническую мысль новаторов производства к основным техническим задачам, стоящим перед угольной промышленностью области, района.

Две—три нормы ежедневно

Инструментальный цех на заводе «Свет шахтера» во многом решает успешную работу предприятия. От того, как коллектив этого цеха своевременно и качественно изготавливает инструмент, зависит выполнение норм сотен станочников. В октябре инструментальщики с честью сдержали свое слово и задание перевыполнили. В этом месяце коллектив не теряет взятых темпов в работе.

Десятки стахановцев и сейчас несут трудовую вахту за досрочное выполнение плана. Комсомольско-молодежная бригада лекальщиков т. Разоренова в октябре завоевала первенство в соревновании. Свое задание она завершила на 260 процентов. Теперь каждый член бригады также трудится с удвоенной энергией. Постахановцы работают коллективом слесарей-инструментальщиков, руководимый т. Рыжовым.

Спектакли украинского ансамбля

Гастролирующий в нашем городе украинский ансамбль показал уже ряд спектаклей, позволяющих сделать вывод, что ансамбль представляет из себя крепко скомченный коллектив, обладающий весьма ценными качествами: трудолюбием, верной творческой и идеальной направленностью.

Ансамбль в основном состоит из молодежи, которая в своей повседневной работе опирается на ряд ведущих мастеров, обладающих яркими творческими индивидуальностями: — Морозовская В. О., Волков П. А., Селиванов А. Д. Молодежь ансамбля также радует многообещающими возможностями незаурядного исполнения — это Шаповалова Е. А., Станиславский Е. А., Самойлюк О. А., Спидлин А. А. и другие.

Идеальная направленность, трудовой энтузиазм коллектива свидетельствуют о том, что искусство украинского народа не

прерывно растет и развивается, добиваясь хороших художественных результатов.

Ведущая линия советской драматургии в репертуаре ансамбля представлена лишь одной пьесой советского драматурга А. Корнейчука «В степях Украины». Это слишком малая пропорция по отношению ко всему репертуару ансамбля. Неотложной задачей ансамбля и его руководства является борьба за преобладание советской тематики в его репертуаре.

Просмотренные спектакли «Дай сердцу волю — заведет в неволю» Кропивницкого, «Майская ночь» Старицкого по Гоголю, «Наташка Полтавка» Боткинского, «В степях Украины» А. Корнейчука, «Запорожец за Дунаем» Гулак-Артемовского производят на зрителя отрадное впечатление. Наш зритель любит искусство братских народов, а также украинский театр, в ко-

Неустанно бороться за технический прогресс

(Беседа с председателем ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности тов. И. Я. Россочинским.)

щественным делом, государственным делом, считается делом чести. Вот почему так быстро обновляется у нас новая техника».

Двухмесячник сбора изобретений и рационализаторских предложений закончился. Но борьбу за технический прогресс, за смелое новаторство, за всенародное использование творческой инициативы советских людей надо вести с еще большей энергией.

Двухмесячник создал ряд условий для этого: разработанные темники дали новаторам конкретную программу работы, к рационализаторской деятельности привлечено большое количество новых людей, выявлено огромное число мероприятий, достойных широкого распространения. Теперь необходимо упорно и плодотворно работать над разрешением всех практических результатов двухмесячника.

Наша Родина, наша великая партия создали все условия для неустанного технического прогресса угольной промышленности, для технического творчества. Сердце каждого горняка радуется, когда он видит прекрасные машины, поставленные на службу шахтеру, разветвленную сеть механических и электромеханических мастерских, многие из которых являются настоящими машиностроительными заводами.

Каждый изобретатель и рационализатор знает, что он творит государственное дело, общественное дело, что его успеху будет радоваться весь коллектив, что ему активно будут помогать и партийная и профсоюзная организация. Налицо все условия для того, чтобы новатор производства быстро и успешно мог претворить в жизнь свой замысел.

И можно не сомневаться в том, что десятки тысяч изобретателей и рационализаторов в ответ на внимание и заботу нашей партии, нашего правительства, нашего родного товарища Сталина — ответят новым подъемом творческой работы.

Следует обратить внимание коллектива на недостаточно бережное отношение к речевой украинской культуре и языку в спектаклях.

Несколько слов о декоративном оформлении. Надо признать, что у ансамбля этот основной компонент, является, к сожалению, слабым местом во всех спектаклях. Повидимому, коллектив и руководство недостаточно требовательны к себе.

Следует обратить внимание коллектива на недостаточно бережное отношение к речевой украинской культуре и языку в спектаклях.

Хочется пожелать ансамблю еще больших творческих успехов и надеяться, что задачи, стоящие перед ансамблем познакомить нашего зрителя с творчеством братского народа Украины, будут выполнены с честью.

В. ВАГРАМОВ.

Открытие пятой сессии Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов

БЕРЛИН, 15 ноября. (ТАСС). Сегодня в Берлине, в помещении Народной палаты Германской Демократической Республики, открылась пятая сессия Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов (ВФП). В работе сессии принимает участие более 300 делегатов, представляющих около 80 миллионов членов профсоюзов из 64 различных стран.

Трудящиеся Германской Демократической Республики, стремящиеся к быстрейшему построению мирного хозяйства, а также рабочий класс Западной Германии, ведущий борьбу против преступной политики правительства Аденауэра и западных оккупационных держав, направленной на подготовку новой войны, с большим воодушевлением приветствуют берлинскую сессию Генерального совета ВФП. В адрес исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов непрерывным потоком поступают приветствия от рабочих коллективов, демократических организаций, профсоюзов и т. д.

Открывая пятую сессию Генерального совета ВФП, председатель Всемирной федерации профсоюзов Джузеппе ди Витторио от имени исполнительного бюро сердечно приветствовал членов Генерального совета и гостей, а также Объединение свободных немецких профсоюзов и трудящихся всей Германии. Он пожелал немецкому рабочему классу как можно быстрее добиться профсоюзного единства в борьбе за улучшение условий жизни, за создание единой, демократич-

ской и миролюбивой Германии.

Пятая сессия Генерального совета ВФП, продолжая ди Витторио, имеет чрезвычайно большое значение. Она до некоторой степени заменяет третий конгресс Федерации, который должен был состояться примерно в это же время, но который в связи с возникшими трудностями был отложен. Настоящая сессия свидетельствует о том, что, несмотря на все манипуляции раскольников профсоюзного движения, в ее работе участвует больше стран, чем когда бы то ни было. Впервые в работе сессии принимают участие представители Японии, Египта, Египетского Судана и Британской Гвианы. Широко представлены профсоюзные организации Черной Африки. На сессию прибыли делегаты 12 латино-американских стран. В настоящем время Всемирная федерация профсоюзов об'единяет в своих рядах около 80 млн. членов.

Важность работы сессии вытекает из усилившейся угрозы новой войны, подготовляемой американскими империалистами против Советского Союза и стран народной демократии. Империалисты США втянули в гонку вооружений почти все капиталистические страны. В этих странах систематически повышаются военные бюджеты, а вследствие этого ухудшаются жизненные условия рабочего класса и разоряются средние слои населения. Основной задачей, стоящей перед каждым профсоюзом, является об'единение всех трудящихся для борьбы за лучшие условия жизни и труда, за сокращение военных

расходов, за свободу и мир во всем мире.

Указав, что американские империалисты нарушили принципы ООН и создали военный блок послушного им большинства в этой организации, ди Витторио в заключение подчеркнул, что Всемирная федерация профсоюзов стремится к укреплению единства трудящихся всех стран в борьбе за сохранение и обеспечение мира.

Затем с приветствием к делегатам сессии обратился председатель Объединения свободных немецких профсоюзов Герберт Варнке. Он отметил, что сессия и ее решения окажут большую поддержку немецким трудящимся в их борьбе за единство страны и в борьбе против ремилитаризации, за сохранение мира во всем мире. Отметив, что в противовес проводимой на западе Германии ремилитаризации в Германской Демократической Республике ведется мирное строительство, и поблагодарив советские профсоюзы и весь советский народ за большую и бескорыстную помощь немецкому народу, Варнке выразил надежду, что сессия укажет трудящимся путь к лучшей жизни.

Сессию Генерального совета ВФП приветствовали министр труда Германской Демократической Республики Роман Хвалек и делегации трудящихся Германской Демократической Республики и Западной Германии.

На дневном заседании с отчетным докладом о деятельности Всемирной федерации профсоюзов выступил генеральный секретарь ВФП Луи Сайян.

На сессии Генерального совета Всемирной Федерации профсоюзов

БЕРЛИН, 15 ноября. (ТАСС). На дневном заседании Генерального совета Всемирной Федерации профсоюзов начались прения по отчетному докладу генерального секретаря Федерации Луи Сайяна. В прениях выступили: представитель французских трудящихся Анри Журден, представитель Чехословакии Франтишек Зунка, Алеумн Эйсс (Черная Африка), Грасси (Италия), Л. Н. Соловьев (СССР) и другие.

Указав на пропаганду империалистических поджигателей войны, представитель советских профсоюзов Л. Н. Соловьев подробно остановился на задачах Всемирной Федерации профсоюзов в борьбе за мир.

Необходимо, заявил Л. Н. Соловьев, шире разоблачать клеветническую пропаганду американо-английских поджигателей войны. Агенты империалистов в профсоюзном движении стремятся разобщить трудящихся, посеять между ними недоверие, разжечь вражду. Поэтому важнейшей задачей ВФП является разоблачение предательской политики раскольников профдвижения, организация совместных выступлений с профсоюзами, не входящими во Всемирную Федерацию профсоюзов, борьба за мир, за улучшение положения трудящихся.

Под бурные аплодисменты всего зала Л. Н. Соловьев в заключение своего выступле-

ния заявил: «Советские профсоюзы будут и в дальнейшем всячески расширять и укреплять интернациональные дружеские связи с профсоюзными организациями и трудящимися других стран, внося свой вклад в дело укрепления международного рабочего единства.

Советские профсоюзы заверяют Генеральный совет в том, что они и впредь будут оказывать активную помощь и поддержку Всемирной Федерации профсоюзов в осуществлении стоящих перед ней задач по сплочению рядов рабочего класса всех стран для защиты мира и улучшения положения трудящихся».

Военные приготовления на территории Западной Германии

ВЕНА, 18 ноября. (ТАСС). Газета «Дер абенд» сообщила о военных приготовлениях, проводимых на территории Западной Германии.

В Гиссене (земля Гессен), пишет газета, вновь форми-

руется бывшая гитлеровская дивизия СС «Гитлер Юген». Части этой дивизии официально называются «немецкими рабочими батальонами». Они расквартированы в больших казармах, построенных еще во

время второй мировой войны, в окрестностях Гиссена. Военнослужащие дивизии носят черную форму американского образца с отличительным знаком на левом рукаве.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 18 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают вести оборонительные бои с американо-английскими интервентами и лисынмановскими войсками, нанося им тяжелые потери в живой силе и технике.

17 ноября на восточном фронте части противника дважды предпринимали атаки, однако были отброшены с большими потерями.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 2 самолета противника, продолжавших подвергать варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население в районах Нампхо, Хванчжу, Сукчхон-Аньбень.

Против военных приготовлений в Западной Австрии

ВЕНА, 18 ноября. (ТАСС). Как сообщает Австрийский совет сторонников мира, вчера делегация Венского совета сторонников мира посыпала нахощающихся в Вене членов Конгресса США и передала им «белую книгу» Австрийского совета сторонников мира, разоблачающую подготовку войны, проводимую американцами в Западной Австрии.

Одновременно делегация передала членам американского конгресса письмо от имени 450 тысяч жителей Вены, подписанное Обращение Всемирного Совета Мира. В письме подчеркивается, что сторонники мира Вены не пожалеют усилий для борьбы против попыток превратить Австрию в плацдарм третьей мировой войны.

Наводнение в Северной Италии

РИМ, 18 ноября. (ТАСС). В районе города Ровиго и других городов долины Позанья по призыву компартии первое место в рядах спасательных бригад. Тысячи батраков долины По укрепляют дамбы и сооружают временные препятствия. Рыбаки реки По неустанно работают в районе бедствия.

Генеральный секретарь компартии Тольятти послал руководителю чрезвычайного комитета, действующего в Ровиго, сенатору-коммунисту Болоньези телеграмму, в которой говорится, что оказание помощи пострадавшему населению является в этот момент самым важным долгом всех коммунистов, всех руководителей массовых организаций, всех честных граждан.

Редактор В. БАРИНОВ.

Вниманию подписчиков газеты „БОРЬБА ЗА УГОЛЬ“

РЕКОМЕНДУЕМ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПРОДЛІТЬ ПОДПИСКУ НА 1952 ГОД

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, почтальонами, а также в отделении Союзпечати.

ГОРТЕАТР И ДОМ КУЛЬТУРЫ

21 ноября, только один день выступает ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АНСАМБЛЬ песни и пляски Татарской Республики в составе 50 человек.

Начало: в гортеатре в 9 часов вечера, в Доме культуры в 11 часов.

Билеты продаются в кассах гортеатра и Дома культуры с 12 часов дня.

Кинотеатр „Забой“

Сегодня новый художественный музыкальный фильм

,БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ“.

Начало в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Алжиро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3—53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1—91, промышленного отдела 0—74, типографии 3—54.